

中秋国庆临近，物价部门提醒——

谨防四大“价格陷阱”

随着中秋、国庆的即将到来，苏州物价局12358价格举报热线发出消费提示，提醒消费者一定要清醒消费，谨防四大“价格陷阱”。

A|医疗陷阱

治“难言之隐”费用超高

此类问题大都发生于治疗泌尿系统疾病，常见于极少数中小型民营医院。由于有些泌尿系统疾病让人有难言之隐，因此医院就利用病人的这种弱势心理，在治疗过程中采取分解收费、反复收费、强制收费等措施收取病人的高额费用。据诊疗费结算统计，有的医院收

取这种治疗费最高时竟然超过正常费用的20倍。苏州12358价格举报热线建议消费者，在治疗这类病因时一定要预先咨询好价格，尽量到大型医院去就诊，以免减少不必要的医疗服务价格纠纷。同时，对发现的不正当收费要大胆向物价部门举报。

B|超市陷阱

商品标价与结算价有出入

据统计，苏州部分大型现代化购物超市和部分中小型购物超市均发生过“低标高结”或“同一商品标示两种不同价格”等现象，让消费者落入价格陷阱。

具体做法：商家以较低价格在明码标价签上进行标价，结算时却以较高的价格进行结账。此种做法，商家主要是利用了消费者对小型结算单据往往不进行详细查看的心理，利用了消费者对超市信任度过高的心理。当消费者发现问题后，又往往辩称是工作上的疏忽。另外，超市同一商品标示两种不

同的价格，消费者一般都认为买多价格更优惠，不假思索买一箱，因而可能被误导消费。

苏州市物价局有关人士说，超市的这些行为属于误导性标价，是一种典型的价格欺诈违法行为，近年来时有发生，目前已成为物价部门检查和查处的重点之一。但个别商家却查而复始，周而复始，利用物价部门检查人员少的特点，屡屡进行价格欺诈。因此，物价部门提醒消费者在超市购物时要细致查看消费明细，发现问题要及时取证，及时找商家办理退赔。

向阳桥卡了超高大巴

限高栏被撞落险要人命



大巴被卡在向阳桥洞 网友供图

昨天下午2点，东环路向阳桥的限高栏再次被撞了下来。一辆苏E牌照的大巴被卡在桥洞里，在其挣扎着想从桥洞中倒车出来的时候撞落直径约有一尺的限高栏，限高栏直接砸向了紧跟大巴后面的白色小轿车。所幸小车刹车及时，小车前排驾驶座上的二人躲过一劫。

记者下午2点30分左右赶到现场。一旁卖西瓜的周先生告诉记者，上午11点半时，肇事大巴正自东向西行驶着，大概是看公交车安然从桥洞中通过了，便置“限高三米”的警示牌不顾，径自向桥洞开去。刚进入桥洞时，大巴的车顶就已经碰上了桥洞顶，但司机没有任何警觉，坚持向前开。

“车顶已经和桥洞顶碰撞

出刺耳的声音，司机还不停车，等到开到桥洞正中央开不动了，司机才开始倒车。”周先生说，他本以为大巴倒出来就没事了，没想到车身的一半倒出桥洞的时候，他听到了一声巨响，限高栏被撞落。紧跟其后的一辆小轿车尽管已经紧急刹车，但还是遭殃了。“小车的车头被砸瘪了，限高栏差一点碰到前挡风玻璃上去了。小车前排坐了两个人，司机吓得半死，气冲冲把大巴司机喊出来就照着脸上猛打一拳，都打出血来了。”

记者了解到，事发时大巴上仅有2个人，司机对警察称他事先并不清楚这里限高，等发现的时候已经来不及了。

王玲玲

C|旅游陷阱

购买的高档玉器是“A”货

苏州物价部门通过群众举报发现，旅游购物落入价格陷阱的事情屡见不鲜。

据分析，旅游购物消费陷阱基本上都是旅游公司与销售企业相互协作形成的。比如，苏州某家玉器经营店在销售玉器时，由旅游公司不断将游客带至该店，商家发挥能说会道的本领，详细讲解玉器知识和用途，煽动游客购买的欲望和热情；然后施行苦肉计，诉苦家中老人生病急

需大笔就医资金，以博得游客的同情心，最后向游客表态本店玉器的高品位高质量，承诺在明码标价的基础上大幅降价销售。在软硬兼施等手段的诱骗下，游客往往被“忽悠”，动辄数千元甚至上万元购买“A货”玉器。待游完行程回到家中，找到行家鉴定才发现上当。由于此类商品系企业自主定价，物价部门往往查处无据，因此游客被宰时常常投诉无门。

D|维修陷阱

电器维修漫天要价或多收费

家电维修行业的价格陷阱主要有以下几种：

1.维修价格事先不告知，事后漫天要价。也就是收费信息不提前公示，零配件明码标价不规范。电器维修收费除了零配件价格以外，还包括上门服务费和开机费等企业自主定价收费项目。据群众反映，有些企业事先并不完全告知相关收费内容和标准，直到修理完毕才开价。这是维修行业存在乱收费的常用方法，这种方法往往令消费者措手不及，明明知道问题不大，但想比三家进行维修又已来不及，因此不得不支付超额的费用。

2.有意增加服务内容多收费。消费者对需要维修的部份技

术环节往往不知情，因此维修企业就有意增加服务项目多收费。

3.以假乱真在零配件上做文章多收费。由于电器维修技术含量高，有的服务人员往往以此为契机，以需要更换零配件为名，将仍能正常使用的零件进行更换，从而增加收费。

苏州12358价格举报热线建议消费者，在进行电器维修时一定要事先问清问题所在，问清收费内容和标准，做到价比三家，从而减少不必要的支出。同时，要向维修企业索取维修内容明细的发票或收据，以维护自己正当的消费权益。

陈泓江 陈莹 张祥生 周峰 马琛玲

水管破裂4个月没修好

物业：维修费用无人出，望居民配合

雨水管道老化漏洞，水从漏洞喷出渗进家里，向物业和居委会反映情况4个月还没解决，最近，家住沧浪区玉兰新村的穆老太遇到了这个怪事，老人甚至又急又气还犯了心脏病。

前天，玉兰新村苏房物业公司表示，并不是他们不给老人解决问题，而是水管维修费用需要居民出，但费用一直凑不齐，致使无法“动工”。

网帖

水管坏了，老人心脏病犯了

近日，一位名为“可怜的市民”的网友，在某论坛发布了一篇名为《7旬老人无人管》的帖子。帖子中提及，在玉兰新村，一位七旬老人家阳台外的水管4月份就破裂了，水渗进家里，部分墙皮坏掉。而老人将情况反映到物业，物业一直置之不理，直到8月12日才在楼下贴出一张“1—6楼每户100元维修费”的通知。老人因为眼力不好没有看到通知，几日后又去物业询问，反被物业训斥，老人又急又气一下子犯了心脏病。等老人病好后去物业询问维修费收取情况，但物业表示只有一家交了维修费，钱凑不够，仍无法维修。

“可怜的市民”质问，为什么物业费可以上门收取，而维修费却不行？

物业

不是不修，是维修费凑不齐

前天下午，记者找到了玉兰新村的苏房物业公司。

该物业公司马主任告诉记者，穆老太家住在23栋4楼，5楼到6楼间的铸钢雨水管道由于锈蚀，漏了一个洞，每逢下雨或是楼上用水，就会有水从洞中喷到老人家的阳台上。

“她反映问题后我就带着维修人员上门查看了，维修人员说换一个雨水管需要600元。”马主任说，小区内物业费较低，每户每年只收取120元左右，用于道路清洁和垃圾清理，所以物业不能出资维修。

记者在23栋楼下看到，铁门上贴着一张维修费用征缴通知，落款是物业公司，时间是2011年8月12日。马主任表示，维修人员在估价后他们就贴出了这张通知，但只有6楼一户人家交了100元维修费。

为什么物业不能上门收取维修费呢？马主任称，苏房物业公司已在玉兰新村内只设有3名工作人员，确实忙不过来。而对于帖子中提及的物业训斥老人一事，马主任坚决否认，“没有训斥她，当时老人火气也大，可能说话的声音大了一些。”

李铮

天气

气温走低 早晚出门记得添衣

昨天一整天，苏城阴雨连绵，市民们都感受到了逼人的凉意，似乎秋天已经早早来到，不少人穿上了长袖外套。根据苏州气象台提供的数据，昨天的最高温度仅23℃。

据预测，今天苏州仍处在雨带之中，以阴雨天气为主，局部还会有点雨量，所以早晨出门仍要备好雨具。阴雨之下，气温自然升不上去，早晨最低预计22℃，白天最高预计只会升到24℃。

今天的感冒指数4级：天气潮湿早晚稍凉，这样的天气感冒容易发生，请注意加强自我保护，体质较弱的、老人和幼儿避免淋雨，适当服用预防感冒冲剂。人体舒适度指数6级：早晚凉爽，中午稍有湿热，人体感觉比较舒适。晾晒指数5级：天空不时有阵雨飘落，空气潮湿，室外不宜晾晒衣物。

王玲玲

今日周边城市天气

昆山：小到中雨转小雨，东北风4—5级，25℃ ~ 22℃

太仓：小到中雨转小雨，东北风4—5级，24℃ ~ 22℃

常熟：中雨转小雨，东北风4—5级，24℃ ~ 21℃

吴江：小到中雨转小雨，东北风4—5级，25℃ ~ 22℃

张家港：中雨转小雨，东北风4—5级，23℃ ~ 21℃

上海：大雨转阵雨，东北风3—4级，26℃ ~ 24℃

资讯

苏城帮困助学 爱心人士逐年增多

昨天上午，苏州市妇联举办的“8·26帮困助学行动日”活动对获得苏州市第三届“十佳自强少年”进行了表彰。记者了解到，苏州正有越来越多的帮困助学爱心人士涌现出来。

据介绍，由苏州市妇联、市儿基会开展的“8·26帮困助学行动日”活动，迄今已坚持了14年，建立爱心基地10家；市慈善总会从2006年开始全力支持“8·26”帮困助学行动，助学已累计达70万元；“8·26”帮困助学行动中涌现出越来越多的优秀志愿者，爱心大使许永军先生，多年来帮困助学，今年又在自己就职的单位里，动员身边的职工加入帮困助学的行列，在此次活动中，他结对65名学生，助学会5.84万元。

王玲玲

周五300多家 数码商铺打折优惠

昨天，记者从沧浪区政府召开的发布会上获悉，该区2011年第三届数码科技节将于本周五开幕。届时，苏州领华数码城和乌鹊桥电脑一条街的300多家数码商铺，都将进行打折优惠活动。

据了解，本次科技节从8月26日开始9月4日结束，设主会场、高新数码产品展销体验区、科普知识展览区以及两个科技数码商品展销区。此次活动主场地在工人文化宫广场，300多家商铺将推出各种特价数码产品，还将举行综合文艺晚会、团购数码产品、T台数码宝贝展示秀等。今年科技节还新增了cosplay表演项目，近40位表演者将装扮成网络游戏、流行动漫中的人物，表演cosplay轻喜剧。据主办方介绍，本次科技节期间，参会商家将被禁止以特价名义进行任何形式的捆绑销售，市民可放心购物。

何寅平